

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII, Núm. 3.420 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Martes 9 de Diciembre de 1934

Periódico noticiero, científico y literario

Crónicas de la guerra

Cómo muere un valiente y cómo se hace un laureado

Fueron Millán Astray y el capitán Pablo Arredondo, dos almas gemelas que, fundidos en el mismo troquel, eran símbolo de un anhelo común. Dos artistas de guerra, cuyo ensueño de una gran España les llevó a los mayores sacrificios.

Millán Astray, alzado sobre su guerrero caballo, arengaba a sus legionarios, hendiendo el cielo con victoriosa espada. Pablo Arredondo contemplaba a su héroe jefe, sin ocultar la emoción que en su espíritu despertaba.

Millán Astray, mutilado de guerra, continúa al servicio de la España por él sonada. Pablo Arredondo no es respetado por el plomo enemigo, y muere como un valiente.

El capitán Arredondo se hallaba mandando la primera bandera del Tercio de Extranjeros, que sostenía encarnizado combate con el enemigo, cuando una bala le hiere en una pierna.

Más el espíritu del laureado capitán y consagrado guerrillero español, nada sufre. Sus ojos chispearon cólera, y en varonil sacudida, como si temblara esta tierra africana, ante la visión de tanto héroe. Pablo Arredondo se apoya en el hombro de un legionario, y de pie sigue mandando a sus soldados.

Se combatía tenazmente... La bandera siempre mandada por Arredondo, avanzaba alentada por su capitán... El enemigo obstinándose a que el avance de los fieros legionarios le hiciera retroceder. El fuego era horrible... La lucha cuerpo a cuerpo inevitable... Y llegó el momento del supremo sacrificio. El capitán Arredondo, desoyendo los consejos de sus soldados, en lo más culminante del combate se deshace del legionario que le sostenía y se lanza revuelto con sus tropas en briosa carga...

El capitán Arredondo no puede saborear con vida los laureles de la otra de San Fernando. Un nuevo disparo enemigo le penetra por la frente y murió casi instantáneamente. Todavía tuvo alientos para vitorear a España y a la Legión.

El parte oficial de su muerte, y sus legionarios le consagran como bravo entre los bravos en el combate.

Fueron los dos organizadores del Tercio, tromba en el combate y arquitectos de almas militares. Almas de la legión, de esa obra tan viva que, cual airon del casco guerrero, envía con la metralla anuncio de civilización. Triunfaron geniales en la gran obra y dieron a su Patria el tributo que les pidió.

Muere un laureado y le sucede otro:

El sargento de Ingenieros militares don José García Marcos ha sido propuesto para la cruz laureada de San Fernando. Ha sido preciso un hecho heroico para que se conozca la labor de estos mártires del traje azul. Intendencia, Ingenieros, Sanidad, siguen líneas paralelas, y por arma el volante del coche que guían, aguantando la descarga de la tracción o la bomba de cada mano, sin que les quede a consuelo, la mayor parte de las veces, de morir matando.

El sargento de Ingenieros don José García Marcos, mandaba un carro blindado con una dotación de ocho hombres. Las tropas se replegaban y el carro blindado mantenía con sus fuegos la retaguardia... En el combate, un artillero conductor de una pieza de montaña es herido y su mulo muerto... El enemigo iba en busca de la ambicionada pieza; no en vano había hecho su certero disparo... El sargento García Marcos observó los propósitos del enemigo, y sin tener en cuenta la superioridad del mismo, salta de su carro con dos soldados voluntarios, cruza sus disparos con los montacruces y se apodera de la pieza, pronto a caer en poder del enemigo...

García Marcos, en su desesperado fuego, hizo al enemigo

más de cincuenta bajas, teniendo entre sus ocho leones dos heridos.

Así ganó este heroico sargento la preciada recompensa que hoy piden para él sus superiores.

Alejandro de MADARIAGA, Tetuán y Diciembre, 1924

CAMPAÑA UVERA

La Cámara Uverá ha recibido el siguiente telegrama de Glasgow.

Vapor «Ingeff» vendió de 616 a 33; mayoría de 20 a 25.

Han salido los siguientes vapores:

«Esnech» que lleva para Liverpool 9.804 barriles, 331 medios y 50 de tres cuartos y para Colón 284 barriles y 84 medios.

«Havfr», que ha estado en sus bodegas para Londres 5.855 barriles y 800 medios.

«Vveimast» que lleva a Rotterdam 3.102 barriles y 225 medios.

Por caboteaje se han embarcado últimamente:

3.484 cajas pequeñas de uvas en el vapor «María R.» para Barcelona.

16 barriles y 30 medios en el vapor «Cabo Peña» para Barcelona.

Denuncia contra un casero

En estos benditos tiempos en que el problema de las viviendas se acentúa, la avaricia de algunos señores caseros, llega a límites fabulosos.

El hecho de ser dueño de cuatro paredes, les hace pensar que esta posesión debe producirles tanto como a los americanos el paso por el canal de Panamá.

Amalio Sánchez fue a visitar a su casero con el noble propósito de pagarle el alquiler de la casa que habita.

Don Santiago Rodríguez Linares le recibió cortés y afectuoso, cobró sus pesetas y le puso a la firma un nuevo contrato de inquilinato, en el que le aumentaba en un 50 por 100.

Este «insignificante» aumento no fue del agrado de Amalio, el cual se negó a firmar. Esto provocó las iras de don Santiago, que a igual del Apóstol guerrero, pretendió exterminarlo, como a un infiel, colmandole de insultos, que repitió a la puerta de su domicilio.

Amalio presentó la correspondiente denuncia, en la Comisaría, contra su inocente casero.

Festividad de la Purísima

BENDICION PAPAN

Por ser la festividad de la Purísima Patrona de España y de la Infantería, se celebró ayer en la Catedral, a las 9 y media, la Misa de Pontifical por el señor Obispo, asistido por el Cabildo, Beneficiados y Clero, teniendo estos cultos el carácter de Plegaria Nacional para impetrar del Altísimo la paz de España y un truísto definitivo de nuestro glorioso ejército.

Asistieron al acto, que resultó solemnisimo, todas las autoridades militares.

Predicó el canónigo Magistral don Francisco Roda.

Al final de la Misa el Prelado dió la bendición Papan que pueden ganar todos los presentes cumpliendo con las condiciones ordinarias.

SOLENNES FUNERALES

Hoy a las ocho de la mañana y organizado por el Regimiento de la Corona, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, solemne funeral en sufragio de las almas de los compañeros difuntos.

Asistirán las autoridades militares y civiles.

Para asistir a dicho acto hemos sido previamente invitados, invitación que agradecemos, muy sinceramente, a la Comisión organizadora.

EE LOS HOSPITALES

En los Hospitales militares ocupados por los enfermos lle-

gados de Africa, se les sirvió una alimentación extraordinaria, con arreglo al plan facultativo.

Las bandas de música interpretaron brillantes composiciones durante la comida.

Todos los soldados mostraban en sus semblantes la más gran de satisfacción por los agasajos que recibían.

EN EL CUARTEL

A la Guarnición del Regimiento de la Corona, se le sirvió igualmente, un rancho suculento y abundantísimo.

Entre los soldados solo reinó completa alegría y la más franco cordialidad.

A todos los soldados, francos de servicio y con motivo de la festividad se les concedió algunas horas extraordinarias.

Notas de sociedad

De Granada ha venido el abogado don Miguel María de Pareja.

Se encuentra entre nosotros el farmacéutico de Guadix don José Cobos.

Ha llegado de Berja el abogado don Francisco Sánchez Díaz.

El rico propietario don Miguel Soler Soler ha venido de Gárucha.

Ha salido para Canjajar D. Fernando García Espin.

Procedente de Granada ha llegado a nuestra ciudad el inspector de vigilancia don Pedro Rivas Giménez.

El oficial de Correos don Antonio Beltrán Gomez ha venido de Novelda.

Ha salido para Fernan-Perez el propietario don Manuel Ropero Cañadas.

De Alboloduy ha venido el maestro nacional don Juan Cervera Paula.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

El domingo, según anunciamos, la compañía Bassó-Navarro reprisó, por la tarde en función extraordinaria: la comedia titulada «Hay que vivir», y por la noche puso en escena la obra de Muñoz Seca «El conflicto de Mercedes».

Los actores hicieron verdadero alarde de aptitudes sobre todo en la última, donde Nicolás Navarro demostró una vez más las sorprendentes cualidades artísticas que posee, consiguiendo arenizar la sensible pesadez del tercer acto, que en nada responde con su forzado desarrollo y bufonescas situaciones a las esperanzas que el delicado problema planteado en el primer acto hace concebir desde el principio.

Ayer lunes, día de la Concepción, hubo programa tarde y noche, reprisando en la primera la comedia en dos actos «Ángela María» y celebrando en la segunda gran velada teatral dedicada al Arma de Infantería que

resultó verdaderamente espléndida.

Se estrenó la comedia de Fernández de Villar titulada «El Primo» que fue muy del agrado del público, escuchando los actores repetidas ovaciones.

MANGUIS

Amores y Amorios

Guillemina es una chica tan romántica que sonaba como en los cuentos de princesas y hadas, con un doncel atrevido y enamorado que la raptara librándola de la vulgar y prosaica vida del hogar paterno.

Esperó largos días, a su príncipe ideal y convencida de que su ideal caballero tardaba demasiado, se resignó a dejarse raptar por su novio Guillermo Roldán López que a estas horas, le estará demostrando que eso de príncipes y pejes son zapaticas de Leningrado comparadas con él.

La madre, María Borbalán Amate puesta en la realidad denunció el hecho en la Comisaría, al objeto de que sea rescatada su hija de las garras de Mamá-Quimera.

Se vende

automóvil en buen uso.
Razón: Torres 3.

Función benéfica

La real Cofradía del Santo Sepulcro organiza un festival para el día 16 del actual en el salón Hispánico cuyo producto se destinará a la adquisición de un trono para la Santísima Virgen de los Dolores y a lo gastos que ocasione el mayor esplendor que se trata de dar a la procesión del Santo Entierro.

El selecto programa que se preparó es el siguiente:

Dos preciosísimas comedias de los aplaudidos autores hermanos Alvarez Quintero interpretadas por distinguidas señoritas y jóvenes de la buena sociedad, que gustosísimos han accedido a prestar su valiosa cooperación concierto por la banda del Municipio que interpretará la partitura de la ópera «Las Golondrinas» del eminente y malogrado compositor Usandizaga y la «Scena» coro y baillables de la ópera Gioconda del muy célebre maestro Penchelli.

También se proyectará una interesante película en varias partes de la que es principal intérprete el genial y pequeño «Chiquilín».

Las localidades pueden adquirirse en casa del «Hermano» mayor calle de Eduardo Pérez número 7 de seis a ocho de la tarde.

Un mensaje de Mussolini

Dicen de Roma que Mussolini ha dirigido un Mensaje circular a todas las secciones fascistas regionales, preconizando «una revisión absoluta de la mentalidad fascista», repudiando to-

da clase de colisiones con los combatientes, declarando que cualquier ilegalidad que cometieran los fascistas redundaría en perjuicio del partido, el cual debe, por otra parte, hacer un serio examen de su conducta con objeto de que su porvenir sea fuerte y triunfal, y declarando, por último, que precisamente en este momento en que va a reunirse la Sociedad de Naciones, es preciso que el orden reine en la capital y en todo el país para mayor prestigio de Italia.

El domingo, día feriado, como saben muy bien nuestros lectores, ayer, lunes, día feriado... Estamos en plena feria, y la feria de los cerdos, que pasó hace poco como saben también nuestros lectores.

Domingo y lunes han ofrecido, meteorológicamente hablando idénticas características, térmicas, barométricas, higrométricas, anemométricas y todas las «métricas» habidas y por haber. Verá el lector que no somos ranas y que nos tratamos «vis a vis» con las ciencias. Ade más aquí ser rana es cosa rara; ¡llueve tan poco!

Durante los dos días festivos nuestras calles se han visto muy animadas con la presencia de la alegre soldadesca, que embutida en sus amplios y desproporcionados capotes de invierno daban a la ciudad aspecto de ensalada de atún con pimientos morrones. ¡Cuántas «negras» habrán puesto los ojos en blanco arrulladas por las enchedas amorosas de algún militar de armas tomar! No hay niñera que no sienta una atracción irresistible hacia la milicia. Un hombre armado gana para ciertas hembras el ciento por ciento.

De noticias andamos muy deficientes. Fuera de un casero aprovechado que pasándose por los bolsillos el decreto sobre alquileres eleva el precio al inquilino en un cincuenta por ciento; de una niña que se fuga con su novio por supuesto y de un choque macabro entre vehículos, lo demás es «pecata minuta»; no tiene absolutamente ninguna importancia.

ESCOZ FOTOGRAFO

PRECIOSAS AMPLIACIONES
Retratos de todas clases.
ALMEDINA, 42 principal

Concurso literario

En armonía con lo establecido en las bases del concurso convocado por la «Asociación de Alumnos Normalistas» de nuestra Capital, al que se han presentado diez cuentos, el Jurado calificador de los mismos, integrado por los señores profesores de estas Escuelas Normales doña Elvira de Laburu, doña Petra Alario, don Salvador Rosell y don Serafin Cid, ha acordado unánimemente conceder el premio de 25 pesetas al que lleva por título «Joaquina», primer acesit, al titulado «El regreso del cautivo»; y segundo acesit a «Noche de luna», cuyos autores son respectivamente la maestra señorita Josefina Plá y Guerra, y los alumnos don Manuel Sánchez Molero y don Francisco Martínez Mena.

Los cuentos no premiados podrán ser retirados en el plazo de un mes a partir de hoy, y los que no lo fueran, serán quemados.

Proximamente se celebrará una velada, que se anunciará oportunamente, para dar a conocer los cuentos premiados, y además se gestionará su publicación.

LÍNEA THORESEN

El rápido vapor BRABO cargará el 15 diciembre para Kristiania y demás puertos de Noruega.

Para huecos e informes su agente Hijo de Alfredo Rodríguez, Girona 5.

En favor de los humildes

Los carteros-ordenanzas

Unos modestísimos empleados del Estado, de las últimas categorías y más pequeñas retribuciones, están amenazados de un grave daño en sus intereses, si, contra lo que no es creíble, próspera en la proyectada formación del Cuerpo de Carteros urbanos un criterio que, no obstante no ser nada justo, tampoco beneficiaría a nadie aunque el daño para tercero subsista.

Se pretende, a los efectos del escalafón y de la jubilación no contarles los años que llevan de servicios los carteros ordenanzas, con lo cual los que ya tienen edad avanzada y hace tiempo se encuentran al servicio del Estado, no podrán el día que la vejez los imposibilite para el trabajo, contar con la modesta jubilación a que tienen derecho.

La mayoría o casi todos los que actualmente desempeñan dichos cargos, fueron ordenanzas de Telégrafos, cuya cesantía se impuso por razones de economía, y fueron nombrados carteros-ordenanzas, sin por ello dejar de desempeñar sus anteriores funciones.

Como lo que piden estos modestísimos empleados es de toda justicia, y además resultaría inhumano privarles de los beneficios conquistados con sus años de trabajo de esperar es que ese temido y absurdo criterio no prospere, procediendo a la proyectada formación del Cuerpo de Carteros urbanos a bases de equidad y justicia.

PERFIL DEL DIA

Matices varios

El domingo, día feriado, como saben muy bien nuestros lectores, ayer, lunes, día feriado... Estamos en plena feria, y la feria de los cerdos, que pasó hace poco como saben también nuestros lectores.

Domingo y lunes han ofrecido, meteorológicamente hablando idénticas características, térmicas, barométricas, higrométricas, anemométricas y todas las «métricas» habidas y por haber. Verá el lector que no somos ranas y que nos tratamos «vis a vis» con las ciencias. Además aquí ser rana es cosa rara; ¡llueve tan poco!

Durante los dos días festivos nuestras calles se han visto muy animadas con la presencia de la alegre soldadesca, que embutida en sus amplios y desproporcionados capotes de invierno daban a la ciudad aspecto de ensalada de atún con pimientos morrones. ¡Cuántas «negras» habrán puesto los ojos en blanco arrulladas por las enchedas amorosas de algún militar de armas tomar! No hay niñera que no sienta una atracción irresistible hacia la milicia. Un hombre armado gana para ciertas hembras el ciento por ciento.

De noticias andamos muy deficientes. Fuera de un casero aprovechado que pasándose por los bolsillos el decreto sobre alquileres eleva el precio al inquilino en un cincuenta por ciento; de una niña que se fuga con su novio por supuesto y de un choque macabro entre vehículos, lo demás es «pecata minuta»; no tiene absolutamente ninguna importancia.

CLASES MEDIAS

Siempre los términos medios son los peores, los que entorpecen y debilitan la acción, los que se oponen a todo cuanto sea elevarse. En las clases altas y en las bajas suele haber nervio, fuerza y vitalidad. Los poderosos se amparan en el manto dorado de su riqueza; los miserables, percatados de su miseria, también se aglomeran en un sabio intento de ser más fuertes en la aglomeración. Tan sólo las clases medias permanecen estáticas y contemplativas, sin hacer nada y sin dejar hacer, separando a unos y otros, no permitiendo la lucha y menos la reconciliación.

Así en los pueblos y ciudades. Váyase a las grandes urbes y se verá laboriosidad, actividad, movimiento, acción. Habrá parásitos; pero es ese un mal difícilmente estirpable. Mas el conjunto será vida, algazara, lucha, trabajo... El desocupado tampoco se está inactivo, va de un sitio para otro, corretea de lugar en lugar, mueve amistades, no para ni cesa en su afán palabra, labora también.

Si vais a los pueblecitos, no veréis sino laboriosidad y esfuerzo formidable y una laboriosidad digna de ser cantada y enaltecida. Veréis trabajar a hombres y a bestias, veréis trabajar infatigables a las mujeres veréis trabajar hasta a los niños.

Solamente os enfrentareis con el ocio al visitar las pequeñas ciudades. A todas horas del día os cruzareis en vuestro camino con holgazanes. Aquí un hidalgo arruinado tomando el sol y presenciando hora tras horas el trabajo de unos obreros que están empredando una calle; aquí unos señoritos inútiles hablando de bolampí, de juegos y de modas; más allá un corro de clérigos riendo hasta ponerse rojos y fumarlo pitillos tras pitillos; en los cafés un conjunto de artesanos perdiendo el tiempo en criticar la política, los tiempos actuales y los escándalos de una vida; el casino siempre atestado de «señores» y «propietarios», dándose mutuamente, codillo, hablando de Maura y Romanones y enclavando de vez en cuando con indecible gesto: «Se esté armando la gorda en Madrid!»

A pocos analizadores que

Maderas

Grandes existencias en PINO ROJO, HAYA Y PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agenc. a Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

seas que es cierto todo cuanto os he dicho. Siempre han de ser los peores los términos medios...

ciones y certando las orejas de los bichos que estoques. Gitanillo, que debutaba, estuvo superior en uno de sus toros...

En breve resumen de la situación política en Inglaterra

Mr. VWhitey, que ha sido reelegido presidente de la Cámara de los Comunes, ha ido hoy oficialmente a la Cámara de los Lorea...

DE VARIETÉS

En el café Lior D'or sigue actuando con notable éxito la excelente bailarina «Sevillanita». El trio «Romero» duetistas, de gran mérito...

Veladas en el balneario «Diana»

El sábado pasado se celebró la inauguración de la temporada de festivales organizados por la Sociedad almeriense «El buen gusto» en el salón del balneario «Diana».

El ambigü a cargo del acreditado restaurant «Puerta Real» presentó gran variedad de artículos a precios verdaderamente económicos.

Línea de vapores del SVENSKA LLOYD



El magnífico vapor «MORIA» cargará fijamente el 5 de Diciembre para Gotemburgo, Estocolmo y demás puertos de Suecia.

Sucesos del día

En la Comisaría de Vigilancia comparece Carmen Fernández Alcalde y denuncia que Ama lia Hernández Pérez, la apaleó brutalmente, ofendiéndola, e insultándola en forma soez.

También fué materia apaleable ayer, José Muñoz Garbín, el cual todo compuesto se presentó en la Comisaría denunciando a Francisco Yébenes Guzmán...

El niño Pedro Martínez Ros que había sido mordido por un perro fué presentado por la Guardia de Seguridad en la Comisaría y conducido por ésta a su domicilio después de prestarle asistencia en la Cruz Roja.

En la Comisaría de Vihilancia, se halla a disposición del que acredite ser su dueño, un rosario encontrado en la vía pública.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 60 MILLONES PESETAS RESERVAS: 16 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

Albacete, Alcazar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Alfranca, La Alfranca, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puerto Nuevo del Terrible, Ro. da, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 16

Albacete, Alcey, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caceres, Cádiz, Castellón de la Plana, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, Málaga, Marbella, Murcia, Olot, Ormaiztegui, Pineda, Sagunto, Salamanca, San Sebastián, Sevilla, Tarragona, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja del Panadero y Zaragoza.

Notas universitarias

Títulos de Bachiller

Por el Rectorado de Granada han sido expedidos los siguientes títulos de Bachiller, correspondientes a este distrito universitario.

Don Ildefonso Jerez Olmedo, don Manuel Bernal Lomeña, don Ernesto Jiménez García, don Francisco López Rivera, don Juan Gómez Gómez, don Pablo Llaneda Fernández, don Federico Espinola Carrasco, don José Alonso Gómez.

TOROS EN LIMA

Belmonte ha logrado un nuevo éxito haciendo acopio de orejas

El domingo último torearon en la plaza de Lima, reas de la Hacienda del Ojivar los espadas Juan Belmonte, Gitanillo y Paradas.

Almacén de cereales y artículos de piensos

Depósito de las acreditadas harinas de Beilén LUIS ROBLES SANCHEZ PERAL 11 LINARES

Mosto esterilizado «ZURITA»-Granada

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR. Recomendado por todas las eminencias médicas; siendo de gran utilidad como alimento para los que padecen del estómago, estreñimiento, reuma, etc., etc. Se digiere más fácilmente que la leche.

De venta en Almería: Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Miguel García Algarra

CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid. Vias urinarias y sífilis. DIATERMIA. NAVARRO RODRIGO, 22. Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5.

Despacho trasladado

Nuestro distinguido amigo, don José García Córdoba, ha trasladado su despacho, desde la calle del Obispo Orbera, a su chalet del Campo de Regocijos.

Panadería de Santo Domingo

Las Cuatro Calles. Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes. Mantecados selectos de varias clases. Pan de aceite, superior.

15.000.000

Lotería para Navidad. Si queréis que os toque el gordo jugar en los números 05.087, 05.144, 11.448 y 17.325 de los que se dan participaciones desde cincuenta céntimos en adelante sin explotación de rifa.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OZNETSCH. HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79.

AVISO

Para la naranja

Se pone en conocimiento de los exportadores de naranja, que el sábado llegarán procedentes de Hamburgo, 500 toneladas de naranjas y carros que las trasportan.

Corsés y fajas

Juana Navarro y sobrina negeles Escobar MANZANA 2 esquina a Trajano. Fajas medicinales para el desenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Gran restaurant con bar «EL NIDO»

de José Fernandez-Marin 28. Servicio rápido y esmerado, vinos de Albuñol y Manzanares, Manzanilla y licores de acreditadas marcas, cerveza, vermohus Rossi y refrescos, tapas variadas.

Almendros injertados

bién formados. 1'50 a 2 metros 60 pesetas ciento. 1'00 a 1'50 metros 50 pesetas ciento. 1'00 aproximadamente 40 pesetas ciento. Informes: VICENTE AZNAR. Conde Ofalia 30.

Compañía Tarnsmediterránea

BARCELONA. Servicio rápido por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Gran, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larach y Casablanca, los días 8 y 20 de cada mes.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes Vapeur y Navire. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje.

ALSINA. Sald de Almería el 3 de Diciembre de 1924, para Rio de Jan eiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera

De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 210 de trueno carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en cabina de primera, segunda o tercera clase.

Interesante para los que viajan

En el sitio más céntrico de Almería, casi en la Puerta de Purchena. Habitaciones amplias, higiénicas, limpieza esmerada, a precios reducidísimos. Camas en habitación a setenta y cinco céntimos y una peseta. Comidas a noventa céntimos y una peseta etentínico céntimos.

EL CANON

Gran Fábrica de pan de lujo CONDE OFALIA NÚMERO 14. Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes pascuas.

Mantecado de Limón Superior 3'50 Kio id. id. Avellanas... 3'50 id. id. id. Almendras... 4'00 id. Roscos de baño... 3'00 id. Id id. Almendras... 6'00 id. Altajor Superior... 4'00 id. Roscos de Aguardiente... 3'00 id. Pan de aceite extra Superior 18'00 id. Id. id' Azucar casero con almendras y huevos 25'00 id.

Todo el que compre 50 ptas se le hará un regalo. Si otras casas ofrecen mas barato os ruego que probéis clases antes de hacer compras. EL CANON. SB SIRVEN ENCARGOS A LA PROVINCIA

Instrucción pública

Oposiciones

Continuamos hoy la publicación de vacantes del distrito universitario que se han de adjudicar a los opositores en expectación de destino:

- Almería.—Número 1, Bayarcal; 2, Contador (Chirivel); 3, Benizalón; 4, Chorrillos; 5, Olula de Castro; 6, Padules; 7, Paterna del Rio; 8, Los Pinos (Beda); 9, Senés; 10, Turrillas; 11, El Pulpito (Cantoria); 12, La Hojilla (Cantoria); 13, La Hoya (Cantoria); 14, Hoya (Huercal-Overa); 15, Alias (Sorbas); 16, Cobdar; 17, Lijar; 18, Urrácal; 19, Béires; 20, Vicar; 21, Toparres; 22, Olula del Rio; 23.

El analfabetismo en Andalucía

Buenos Aires, Noviembre de 1924.

Al señor Director de DIARIO DE ALMERIA.

Señor: El Círculo Andaluz de Buenos Aires, en Asamblea General ordinaria celebrada el día 13 de Septiembre del año en curso, tomando en consideración los datos publicados en la memoria de la «Comisión Central de la Lucha contra el Analfabetismo» de Madrid, que asignan a las provincias andaluzas el más alto porcentaje de analfabetos, de lo cual se ha hecho eco la Prensa nacional y extranjera y CONSIDERANDO:

Que especialmente se destacan las provincias de Jaén con 77 por 100 de analfabetos, Almería con 78 por 100 y Málaga con 79 por 100, cifras verdaderamente vergonzosas:

Que ese estado doloroso de incultura y atraso, no hay duda alguna, es debido al abandono de los más ineludibles y sagrados deberes de las autoridades.

Que un pueblo que trabaja y produce, tiene derecho a que se le instruya y eduque, para figurar dignamente entre las naciones civilizadas.

Que estamos desautorizados para pretender llevar la civilización a otros pueblos, mientras mantenemos las cifras que se mencionan en la estadística antes citada.

Que los españoles de América contribuyan con el producto de su trabajo, al sostenimiento de una buena parte de la población de España, y manteniendo las relaciones efectivas con estos países, sin lo cual su aislamiento sería cada vez mayor, por lo que nos consideramos con derecho a intervenir en la circunstancia actual, estimulando a todas las clases sociales a afrontar tan grave problema, con la debida energía.

Que siendo para esta entidad, una continua preocupación la cultura y engrandecimiento de Andalucía, asistimos con hondo dolor, al triste espectáculo de un pueblo que acusa tan enorme porcentaje de analfabetos, no pudiendo ser la causa de ello un estado de barbarie, sino el más condenable abandono por parte de los encargados de su instrucción.

Por estas consideraciones, la Asamblea de socios RESUELVE:

Hacer llegar al Gobierno es-

pañol y autoridades provinciales de Andalucía, la más formal y enérgica protesta por el estado de incultura en que se encuentran nuestros hermanos.

Señalar y exigir de todas las autoridades españolas, la obligación de prestar inmediata atención al problema del analfabetismo.

Atentamente.—El presidente, Diego Roqueros.—El secretario general, José Alarcón.

AVISO

A mi clientela y al público en general que habiéndose producido algunas reclamaciones contra esta casa acerca del peso del pan y otras causas, ha dado las instrucciones necesarias para que todas las piezas de pan ostenten el sello de esta casa, en evitación de que alguien pueda perjudicar el buen nombre que tiene la panadería de «El Cañón».

Esta casa vende el pan con el peso exacto y bien cocido, Conde Ofelia, 14 al lado de la Casa de Correos.

Habitaciones

Se vende la propiedad de una nave bien techada, y pavimentada con buenos mosaicos, en tres mil quinientas pesetas, sin intervención de corredores.

Razón, calle del Almirante número 3, de diez a dos de la tarde.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

medico de número del Hospital Provincial; diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Aviso importante

Habiendo recibido un importante Stock de Alemania de piezas de recambio para la pronta reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir, multiplicistas, cajas Registradoras y Sumadoras etc. etc. lo pongo en conocimiento de todos mis clientes y del público en general.

Al propio tiempo hago saber, por el presente, que existiendo quien divulga haberse asociado a mi negocio, cosa que es inexacta, ruego desoigan toda proposición que se haga a base de mi nombre.

Hoy como siempre trabajo solo y si algún día me asociara, ya lo daría a conocer por medio de una circular.

José Monerri Nieto, Infanta, 7 Almería

Mecánicos

si queréis ahorrar dinero y vestir bien, comprar vuestros rajes azules en la Fábrica de Teidos AURELIA:

Calle de Murc 24

Servicio Telegrafico y Telefonico

En la audiencia de Ciencias Morales

Se ha celebrado la recepción del nuevo académico señor marqués de Lema en la Academia de Ciencias Morales y políticas.

Presidieron el acto los señores Sánchez Toca, Nuncio de Su Santidad señor Tedesdimi y el obispo de Madrid, concurriendo al mismo el general VVeyler Burgos Maso, el vizconde de Eza, Francos Sodríguez, el doctor Cortezo y numerosos políticos especialmente conservadores.

En el discurso del marqués de Lema, que desarrolló el tema «El Gobernante» hizo un acabado estudio acerca de las condiciones que reunieron los hombres a quienes estuvo confiado el Gobierno de las naciones.

Le contestó el conde de Bugallal, elogiando la labor del nuevo académico cuando desempeñó la cartera de Estado durante la guerra Europea siendo aplaudidísimo.

Fallecimiento de un senador

Ha fallecido el senador vitalicio y académico de la Española don Juan Antonio Carestany.

Hoy se verificó el entierro, siendo conducido al cementerio de San Lorenzo en donde recibió sepultura, asistiendo al triste acto los señores Maura, como presidente de la Academia Española, Amon como vicepresidente del Senado y numerosos políticos.

En la iglesia de San José

Se ha celebrado en la iglesia de San José una misa, coeada por la academia de Jurisprudencia, con motivo de la festividad de la Purísima asistiendo a referida iglesia los señores marqués de Alhucemas, Cierva y otros políticos.

También asistió el conralmirante Magez.

El Principe de Asturias

En la iglesia de los Comendadores conulgó el Principe de Asturias el cual estuvo después

en el cuartel del regimiento del Rey donde presenció las fiestas que se celebraron en honor de la Purísima.

Blasco Ibañez silbado en París

Segun noticias de origen autorizado, la noche del seis del actual, dió una conferencia en la sociedad llamada Liga de los Derechos del Hombre, el señor Blasco Ibañez, rodeado y aplaudido por elementos avanzados.

Al levantarse a hablar el orador varios españoles asistentes a la conferencia que amantes de la Patria, no consenten que con p etexto de ideas mas o menos liberales sea aquella vilipendiada, silbaron a Blasco Ibañez, gritando además:

¡Que vaya a Madrid!

Se promovió una gran confusión en la asamblea.

A la salida otro grupo de españoles mostró una franca hostilidad contra el orador, en unión de otro grupo de estudiantes de nacionalidad belgo, produciéndose un gran alboroto, contra el expeditado español el cual, para sustraerse a las iras de los manifestantes tuvo que encerrarse en un coche y salir precipitadamente entre gritos, golpes y empujones que dieron lugar a la intervención de la policia.

Capilla pública en Palacio

Con motivo de la festividad de la Purísima se celebró capilla pública en Palacio, asistiendo numeroso gentío.

La comitiva salió de las habitaciones con el ceremonial de costumbre, estando formado por el Rey que vestía uniforme de infantería, luciendo insignias del Toisón de Oro y otras condecoraciones.

La reina vestía traje de tisu plata y mantilla blanca y la infanta Isabel traje gris perla.

También figuraban en la comitiva el Patriarca de las Indias grandes de España y damas de la aristocracia.

Las elecciones en Alemania

En las elecciones celebradas en Alemania han triunfado los

nacionalistas consiguiendo 166 puestos contra ciento veinte obtenidos por los socialistas.

Partido de futbol en Madrid

En el partido celebrado entre el equipo «Athletic Club» y el «Gimnástica», ganaron los primeros por tres a uno.

El encuentro entre ambos equipos ha sido muy reñidísimo.

La patrona de Infantería

Los actos celebrados en honor de la patrona del arma de Infantería se limitaron solamente a la celebración de misas, con motivo de las luchas de Africa.

El principe de Asturias presidió el reparto de premios celebrado en el cuartel del Regimiento del Rey, visitando el cuarto de banderas y el comedor de los sargentos, siendo obsequiado por la oficialidad.

En los Jerónimos se celebró una misa costeada por el Cuerpo de Intendencia.

Los telegramas de provincias detallan los actos realizados en los cuarteles respectivos.

Atropello automovilista

En la Puerta del Sol, un automovil, por evitar un atropello, arrolló a un grupo de personas, hiriendo gravemente a Carmen Alonso, de 26 años y cinco transeuntes, leves.

El numeroso público que se encontraba en aquel lugar, trato de agredir al chofer, impidiéndolo la policia, que lo defendió, deteniéndole y conduciéndole a la Comisaría.

El general Sarabia a Madrid

Ha llegado a Madrid el general Sarabia, el cual marchó a Cadiz a cumplir el tiempo, que le resta de condena.

El general Hermosa a Marruecos

Mañana a las ocho saldrán en aeroplano, del aerodromo de Cuatro Vientos, el general Hermosa y su ayudante.

El aparato va dirigido por aviadores alemanes y llegarán mañana, a medio día, a Sevilla, en donde cumplimentará el general del Directorio al infante don Carlos, asistiendo después a un banquete que dará el alcalde a los viajeros. Estos se proponen llegar a Tetuán a las cuatro de la tarde, conferenciando con el general Primo de Rivera y re-

gresando por la misma ruta el siguiente día.

Reunión del Directorio

En la reunión celebrada esta tarde por el Directorio se escuchó la conferencia dada por el general Primo de Rivera.

Las noticias de Marruecos son muy satisfactorias, habiéndose evacuado todo el sector de Mazerach, encontrándose las fuerzas del coronel Carrasco en Miniyas.

El general Primo de Rivera asistió a los actos celebrados en honor de la patrona del arma de Infantería, incluso a la función dada en el teatro y al banquete por la oficialidad.

De Barcelona

Un niño atropellado por un tranvia

El tranvia de Sania atropelló al niño Marcelino Baullio quedando muerto en el acto.

El publico intentó incendiar al tranvia evitándolo la fuerza pública.

La madre del niño sufrió un ataque de locura y el conductor intentó suicidarse evitando que realizara su propósito el numeroso publico que presenció la desgracia.

El expresidente del Brasil en Barcelona

En el vapor italian «Julio César», llegó a Barcelona el expresidente del Brasil Sr. Perea, que desembarcó visitando la población.

Por la tarde salió en el mismo vapor, con rumbo a América.

Crisis de trabajo en Barcelona

Se ha reunido el pleno de la Federación Regional y la Unión General de Trabajadores tratando de la crisis del Trabajo en Ca Cataluña, acordándose formar la Federación Agraria de Cataluña.

Una querrela de la Asociación de la Prensa

La Asociación de la Prensa, de Girona, se ha querrellado contra el alcalde y varios concejales que profirieron injurias contra la misma en una de las últimas sesiones.

El congreso de Oleicultura

Los asistentes al Congreso de Oleicultura que se celebra en Sevilla han realizado una excursión por el Guadalquivir.

Huelga de pescadores en Alicante

Se han declarado en huelga los pescadores como protesta de ciertas medidas adoptadas por el Ayuntamiento.

Inauguración de un Sanatorio

Los reyes inauguraron esta tarde el Sanatorio de Tallada del Guadarrama.

Licenciamiento del reemplazo de 1921

El diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado el orden de licenciamiento del reemplazo de 1921 y cuotas de 1923.

Condecoración

Los amigos del catedrático señor Bonilla San Martín le han dado en su honor un banquete para festejar el regreso del ilustre hombre de ciencia de su viaje al Japon.

El señor San Martín explicó detalladamente su viaje al Imperio del Sol Naciente.

Advertisement for MOTO-NAFTA gasoline. Text includes: EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO; ESENCIA ESPECIAL; MOTO-NAFTA; PARA AUTOMOVILES; DEPOSITARIOS EN ALMERIA; SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO; Oficinas: Paseo del Principe 10; Almacenes: Anden de Costa 45.

A Z U F R E

El vapor "MAR NEGRO" ha salido

para este puerto con 22.000 quintales

NO PUDIENDO MEJORAR EL AZUFRE HEMOS MEJORADO LA MOLIENDA

Agencia Marítima Romero Hermanos

